

«Морское взаимодействие-2014»

И РАДОСТНО РОДНОЙ ПРИЧАЛ С УЧЕНИЙ КОРАБЛИ ВСТРЕЧАЛ



В минувшее воскресенье в главной базе ТОФ торжественно встретили отряд кораблей под командованием капитана 1 ранга Сергея Липилкина, участвовавших в международном учении «Морское взаимодействие-2014».

На причале было многолюдно и торжественно. Здесь собрались представители командования флота, ветеранских организаций, Русской православной церкви и родные моряков, возвратившихся из похода. День выдался тёплым и солнечным, погода словно поддарила хорошее настроение встречающим.

Отряд кораблей Тихоокеанского флота во главе с флагманом ТОФ гвардейским ракетным крейсером «Варяг» во Владивостоке ждали с особым нетерпением. Здесь уже все привыкли к регулярным походам тихоокеанцев для отработки учебно-боевых задач в море. А международное учение - это особое событие в жизни экипажей.

Торжественный митинг, посвящённый знаменательному событию, открыл командующий флотом вице-адмирал Сергей Авакянц. Он поблагодарил моряков за высокую выучку и профессионализм, показанные при выполнении поставленных на учении задач.

По флотской традиции командиры кораблей получили из рук командующего флотом жезлы жёсткости.

Манёврами, которые проводились уже в третий раз, были направлены на укрепление взаимодействия флотом двух стран. «Морское взаимодействие-2014» стало для экипажей апогеем зимнего периода обучения.

С российской стороны в учении в Восточно-Китайском море участвовали две корабель: гвардейский ракетный крейсер «Варяг», эсминец «Быстрый», большой противолодочный корабль «Адмирал Пантелеев»,



большой десантный корабль «Адмирал Невельский», танкер «Мимик» и морской буксир «Калар». С китайской стороны судов также было шесть.

Отличительной чертой этого учения стало то, что все радиопереговоры проходили на двух языках - русском и китайском. Управление манёврами также велось попеременно с кораблей обеих сторон. По словам моряков, они приобрели большой опыт, который в будущем поможет флотам двух стран эффективно решать совместные задачи.

В ходе учения нами отработались такие элементы, как конвоирование корабля, освобождение захваченного судна от «террористов», совместные действия по ведению противозадушной, противолодочной

обороны, нанесение ракетного удара. Также были выполнены практические артиллерийские стрельбы», рассказал командир ГРКР «Варяг» капитан 1 ранга Александр Потапов.

За четыре дня, которые длилась активная фаза манёвров, моряки двух стран отработали взаимодействие не только на воде и под водой, но и в воздухе. Руководители учения с обеих сторон отметили работу экипажей на отлично.

«Экипажи кораблей проходят торжественным маршем, и официальный церемония встречи подводит к концу. Члены экипажей вернувшихся кораблей теперь могут пообщаться с родными, поднять на дух реки. Разлука хоть и недолгая, но ожидания всё равно были томительными.

«Мы, конечно, соскучили друг по другу...» - командир группы управления ракетным оружием эсминца «Быстрый» старший лейтенант Алексей Азимов крепко принимает к себе и жену, и малыша. - У берега была возможность созвоняться и обменяться фотографиями по Интернету. В море не до этого, требовалось мобилизоваться для решения поставленных задач. Их было много, и все - ответственные.

Поход окончен. Сейчас экипажам кораблей предстоит плащевой отдых, а затем снова боевая учёба. На флоте стартовал летний период обучения, и в нём морякам расслабляться не придётся: летняя боевая учёба обещает быть интенсивной и богатой на события.

Владислав ДУБИНА.
Фото Илдуса ГИЛЯУТДИНОВА.



Прозвучавшей оскла...

Отработка учебно-боевых задач с прицелом на «Восток-2014»

В войсках Восточного военного округа стартовал летний период обучения. Готовность к новому этапу подготовки войск проверили выездные комиссии под руководством представителей командования округа.

Во всех воинских частях и соединениях ВВО состоялись торжественные митинги, показанные занятия для военнослужащих по призыву по технике безопасности на полигонах, в парках боевых машин, при обращении с оружием.

Подведение итогов зимнего периода обучения и постановка задач на

летний состоялся в ходе выездного заседания Военного совета ВВО, который впервые прошёл в Петропавловске-Камчатском на базе бригады морской пехоты.

Командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Суровикин отметил существенно возросшую интенсивность боевой подготовки в зимнем периоде обучения. Он сообщил, что в округе проведено 1970 мероприятий подготовки войск (сил), основными из которых явились 111 командно-штабные и тактические учения с соединениями и воинскими частями (для сравнения - в течение

всего учебного 2013 года в округе состоялось 131 учение). Из них - 38 межвидовых и совместных с другими войсками, воинскими формированиями и органами, 26 - дёто-тактических, 37 - занятых на Тихоокеанском флоте.

Генерал-полковник Сергей Суровикин особо подчеркнул, что учения проводятся не шаблоно, главная задача - добиться от командиров всех степеней умения оценивать обстановку в режиме реального времени и самостоятельно принимать решения с учётом быстро меняющейся динамики современного боя».

Определя задачи на летний период обучения, командующий войсками округа отметил, что «одной из главных задач боевой подготовки, безусловно, станет подготовка и участие органов управления всех звеньев, линейного состава соединений и воинских частей в крупномасштабном стратегическом учении «Восток-2014», которое состоится осенью. Это ответственный экзамен на профессионализм, в ходе которого командование всех уровней и личный состав должны будут максимально проявить все приобретённые в ходе боевой учёбы знания и

умения для достижения положительного результата».

Военнослужащим ВВО также предстоит принять участие в ряде международных мероприятий боевой подготовки. Так, в рамках совместного учения стран-участников Шанхайской организации сотрудничества «Мирная миссия-2014» на территории Китайской Народной Республики, российско-индийском учении «Селенга-2014» в Монголии и российско-индийском военно-морском учении «Индра-2014».

Пресс-служба Восточного военного округа.

12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ

ВЕЛИКАЯ НАША ДЕРЖАВА

12 июня в Российской Федерации отмечается государственный праздник - День России, который стал символом возрождения обновлённой России как демократического, федеративного и правового государства. Этот день является одним из самых молодых и самым главным государственным праздником нашей страны.

12 июня 1990 года I съезд народных депутатов РСФСР принял декларацию о государственном суверенитете России в обстановке произошедшей в СССР суверенизации бывших союзных республик. Суверенитет Российской Федерации был провозглашён во имя высшей цели - обеспечения каждому россиянину неотъемлемого права на достойную жизнь в свободном и демократическом государстве. От этой даты начался отсчёт начала становления новой российской государственности, основанной на принципах конституционного федерализма и равноправия народов Российской Федерации. Этот день олицетворяет неразрывную связь личной судьбы каждого гражданина с судьбой Отечества.

Россия прошла многовековую историю пути. Наше государство создавалось напряжённым



трудом наших предков и ратными подвигами тех, кто с оружием в руках отстаивал свободу и независимость Отечества.

Сегодня на кораблях и в частях Военно-Морского Флота достойно продолжают эстафету верности воинскому долгу и флотским традициям нынешнее поколение военных моряков. Они с честью и достоинством выполняют обязанности военной службы, бditельно несут боевую вахту, успешно решают поставленные задачи, настойчиво укрепляют безопасность Отечества.

Подготовила
Елена ЩЕРБАНИК

Летний период обучения обещает быть жарким

2 июня на Тихоокеанском флоте стартовал летний период обучения.

Его началом прошло в торжественной обстановке, с подъёмом Государственного флага России, Андреевского флага и стеновых флагов расценивания на кораблях и в воинских частях флота. Были проведены торжественные построения, на которых отметили лучшие, наметили задачи на предстоящие месяцы напряжённого ратного труда.

Летний период обучения обещает быть очень насыщенным. Командование Тихоокеанского флота продолжит практиковать походы в дальнюю морскую зону и арктические районы. В эти дни экипажи ТОФ и соединения охраны водного района, дислоцированного на Камчатке, и суда водолазного флота продолжат выполнять задачи боевой службы в южной части Охотского моря.

Войскам и силам Тихоокеанского флота предстоит также принять участие в масштабных стратегичес-



ких командно-штабных учений «Восток-2014».

В этом году Тихоокеанский флот ждёт техническое обновление и пополнение. В подводные силы ТОФ придут стратегические атомные подлодки проекта «Борей», части береговых войск будут усилены ракетными комплексами «Бал-Эч». Кроме этого, в авиацию, дислоцированные в Приморье и на Камчатке, поступят модернизированные самолёты Ил-38Н.

Пресс-служба Восточного военного округа.



Нацелены на успех

С торжественным построением личного состава стартовал летний период обучения в соединении надводных кораблей, где командиром капитан 1 ранга Михаил Билецкий.

Моряков-наводников с началом второго учебного полугодия поздравил начальник штаба ТОФ вице-адмирал Владимир Касатонов, который отметил высокий уровень интенсивной боевой учёбы, продемонстрированной экипажами кораблей за зимний период.

«На фоне качественных преобразований в Вооружённых Силах Российской Федерации, и в частности на Тихоокеанском флоте, - подчеркнул вице-адмирал Владимир Касатонов, - формированиям их нового облика повышается личная ответственность каждого военнослужащего за порученное дело. В этих условиях корабельному составу ни в коем случае нельзя снижать заданные темпы. В ходе зимнего периода обучения личный состав кораблей с честью справился со всеми поставленными задачами. Теперь остаётся на деле закрепить достигнутые результаты. Морякам-наводникам предстоит мобилизовать все силы, знания и умения для повышения своего боевого мастерства. Среди приоритетных задач - подготовка ко-

раблей соединения к общеведущему учению «Восток-2014».

Командир дивизиона ракетных катеров гвардии капитан 3 ранга Валерий Тагачев в своём выступлении подчеркнул, что экипажи и командиры кораблей заверили вышестоящее командование в принципиальном подходе к решению всех поставленных задач в срок и с высоким качеством.

Приказом командующего Тихоокеанским флотом и командующего Приморским объединением различных сил по итогам зимнего периода обучения за успехи в решении учебно-боевых задач, добросовестное выполнение служебных обязанностей и проявленную воинскую дисциплину поощрэн ряд военнослужащих соединения надводных кораблей. Среди них - капитан-лейтенант А.Пончикоросов, старший лейтенант В.Луценко, старшина мнман И.Лютый, старшина 2 статьи контрактной службы С.Магомедов, старший матрос контрактной службы И.Плюскин, матрос по призыву Д.Трошкин и другие.

После проведения митинга на кораблях соединения состоялся занятия по общественно-государственной подготовке в соответствии с утверждённым планом.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

Правовой акцент в борьбе с наркотиками

С 1 июня в рамках плана совместной работы Минобороны России и Главной военной прокуратуры по подведению правового порядка и волеинской дисциплины в Вооружённых Силах РФ, в частности в войсках Тихоокеанского флота, стартовал месячник противодействия наркомании «Армия против наркотиков», который проводится офицерами военной прокуратуры флота.

В рамках проведения указанного мероприятия военные прокуроры, сотрудники Госнаркоконтроля выступят перед военнослужащими, продемонстрируют фильмы по предупреждению наркомании, проведут

индивидуальные беседы с военнослужащими.

Военнослужащим расскажут о губительных последствиях употребления наркотических средств, об опасности появления новых «синтетических» наркотиков. Особое внимание будет обращено на меры ответственности за незаконный оборот наркотиков, психотропных и снйнодействующих веществ.

В первую очередь профилактические мероприятия спланированы в наиболее неблагоприятных по состоянию воинской дисциплины частях и соединениях флота.

Полковник юстиции А.КАМБИНИ, помощник военного прокурора ТОФ.

По жизни со Святой Троицей!



Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморской епархии



Праздник Святой Троицы совершается через семь недель после Святой Пасхи. Он посвящён воспоминанию сошествия Святого Духа на апостолов, случившегося на пятидесятый день во Воскресении Христовом. Поэтому День Святой Троицы именуется также Пятидесятницей.

Ниспослание Святого Духа было обещано Господом нашим Иисусом Христом Своим ученикам перед Его Вознесением.

Этот день называется Троицей, потому что именно сошествие Святого Духа явило нам поочередно всех Лиц Троицного Бога о мире: Бога Отца и Сына и Святого Духа.

По традиции в этот день храмы украшаются цветами и зеленью. После Божественной литургии сразу же совершается особое богослужебное последование - вечерня с чтением коленопреклонённых молитв.

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Не время занятый
 праздных.
 Пусть тёмные думы
 скроются!
 Сегодня на сердце
 праздник,
 Сегодня - Святой Троица!
 Букеты с полей неброски,
 Что чинно стоят
 вдоль клиросов.
 И веток не жаль берёзке,
 Каторме за всё выросли.
 Цветастых ряды касынок
 Здесь как по команде
 клонятся -
 Во имя Отца и Сына
 И Духа Святого молятся...
 Летят песнопений ритмы
 И рвутся из храма
 тесно.
 Хочь, чтоб мои молитвы
 Дошли до Царя Небесного!
 Улыбкой любви в оконце,
 Мне вернется, всё
 устроится -
 Согреет она, как солнце,
 В душе поселится Троица!

Марлен ЕГОРОВА.

ТРОПАРЬ ПРАЗДНИКА

Благословен еси, Христе Боже наш, Иже премудры ловца явлей, ниспослав им Духа Святого, и теми уловлей вселенную, Человеколюбче, слава Тебе.

ПЕРЕВОД

Достоин прославления Ты, Христос Бог наш, Который сделал рыбаков (апостолов) премудрыми, ниспослав им Святого Духа, и через них уловил (привлек к вере) Вселенную (весь мир), Человеколюбче, слава Тебе.



Сегодня Троицкая родительская суббота

Особый днём поминовения усопшего после его кончины являются третий, девятый и сороковой день (при этом сам день кончины считается первым).

По церковному преданию на протяжении сорока дней после смерти душа умершего готовится к Божьему Суду.

С первого по третий день она пребывает в местах земной жизни покаявшегося. С третьего по девятый день ей показывается райское обитие, с девятого по сороковой день - мучения грешника в аду. На сороковой день совершается Суд Божий, и душа попадает в ад или в рай до Страшного Суда.

Поэтому Церковь и установила совершать поминовение усопших в эти дни. Особым днём поминовения является година - дата кончины усопшего, поминаемая ежегодно.

21 мая чистила мощей одного из самых известных и почитаемых в христианском мире святых - Николая Чудотворца - была принесена для поклона в храм в честь Порт-Артурской иконы Пресвятой Богородицы.

Поклонились святыне

пропавшим или умиротворитель враждующих, защитник невинно осуждённых и избавитель от напрасной смерти.

Можно смело утверждать, что в нашей стране нет ни одного храма в котором не было бы иконы великого угодника Божьего Николая. Святитель Николай Чудотворец почитается во всём мире. Он прославился особенно ревностью по утверждению православной веры и искоренению язычества и ересей. Обращались к нему не только верующие, но и язычники, и святитель отзывался своей неизменной чудесной помощью. У спасаемых им от телесных бед он возбуждал раскаяние в грехах и желание искупить свою жизнь. При жизни своей святитель Николай был благоделем рода человеческого; не перестал он им быть и после своей смерти. Господь сподобил его честное тело нетления и особой чудотворной силы.

Ранее мощи святого Николая Чудотворца были принесены в Свято-Никольский кафедральный собор в Успенский храм г. Владивостока, где теперь они находятся на постоянном хранении и доступны для почитания в любое время работы храмов.



ДУХОВ ДЕНЬ

Понедельник, следующий за Днём Святой Троицы, также является церковным праздником и именуется Днём Святого Духа. В этот день мы совершаем особое празднование в честь третьего Лица Святой Троицы - Святого Духа.

«Люди, озарённые Святым Духом, сами делаются духовными и на других изливают благодать», - говорил святитель Василий Великий. Поэтому ежедневно они читают молитву Святому Духу.

Царю Небесный, Утешителю, Духе истини, Иже взде сый и вса испольная, Сокровище благи и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, душа наша.

От Пасхи до Вознесения вместе этой молитвы трижды читается тропарь: «Христос воскрес из мёртвых...»

ТОРЖЕСТВО СЛАВЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Праздничный концерт «Русь светлеет» состоялся в Приморской краевой филармонии в честь Дней славянской письменности и культуры. По благословению митрополита Владивостокского и Приморского внематерно торжество прошло уже тринадцатый раз. Его организаторами являются митрополит и директор департамента культуры Приморского края, Ассамблея народов Приморского края, Приморская митрополия Русской православной церкви.



Перед началом концерта в холле филармонии миссионерский и молодежный отделы епархии провели просветительскую акцию: ребята раздавали зрителям буклеты к 700-летию святого Сергия Радонежского, которое отмечается в нынешнем году.

В программе приняли участие известные коллективы и исполнители: Митрополичий хор Покровского кафедрального собора Владивостока, хор Никольского кафедрального собора Владивостока, Академический хор ДВФУ, солисты образцовой детской хоровой студии «Солнечный круг» из Дома молодежи, вокальный ансамбль «Берегиня» Центра украинской культуры Анатолия Криля «Горлица», детский хор школы №45 «Звонкие голоса», Камерный хор Пушкинского театра ДВФУ, заслуженные коллективы Приморского края народный ансамбль танца «Радуга» из Большого Камня, народный ансамбль танца «Вихрь», ансамбли танца «Алиса», «Лягушка», три народных инструментальных ансамбля «Садко» и солисты Приморской краевой филармонии.

Зрителей приветствовал митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин. Его Высокопреосвященство отметил, что День славянской письменности и культуры связан с создателями славянской азбуки, святыми равноапостольными братьями Кириллом и Мефодием. Они не только создали азбуку, но и перевели на славянский язык Евангелие.



Татьяна ТКАЧЕНКО.

Военное духовенство возвращается на флот

Первый штатный военный священник назначен во Владивостокской епархии

Иерей Александр Жилин, настоятель домового храма в честь святого апостола Андрея Первозванного, стал помощником начальника ТОВВМУ имени С.О.Макарова по работе с вернувшимися военнослужащими. Своё обучение он окончил в военных подразделениях Приморья.

Кандидатура отца Александра была поддержана митрополитом Владивостокским и Приморским Вениамином. Приказ о зачислении в штат Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова подписал его начальник капитан 1 ранга Александр Шевченко.

Одновременно военный священник остаётся клириком Свято-Никольского кафедрального собора Владивостокской епархии и продолжает нести там пастырское служение.

В обязанности военного священника входит проведение курсантских и матросских контрактной службы занятий по вопросам духовно-нравственного и патриотического воспитания. Практически каждый день макаровцы имеют возможность обращаться к батюшке с личными духовными вопросами.

В храме в честь святого апостола Андрея Первозванного, расположенном в одном из помещений ТОВВМУ имени С.О.Макарова, иерей Александр Жилин совершает утренняя, молебны, а то воскресные и праздничные службы.

Среди его прихожан - курсанты, офицеры и члены их семей. Кроме того, священник посещает военнослужащих, оказавшихся в военном госпитале.

Комментарий иерея Александра Жилина:

«Андреевский храм при ТОВВМУ имени С.О.Макарова действует с 2009 года. Так что можно сказать, что взаимодействие с Вооружёнными Силами развивается во Владивостокской епархии не первый год. Действует епархиальный отдел, назначено несколько выездных помощников по работе с различными подразделениями, включая и армию ДВО.

Теперь наше сотрудничество выходит на новый уровень. И в этой связи хочется поблагодарить руководство Тихоокеанского высшего военно-морского училища, и в первую очередь его начальника капитана 1 ранга Александра Шевченко, за проявленную добрую волю, понимание важности духовно-нравственного и патриотического воспитания.

В планах первого штатного военного священника - расширение работы макаровцев с вернувшимися военнослужащими с открытием при ТОВВМУ имени С.О.Макарова Президентского детского корпуса. Также планы наметены в училище уже в предстоящий новый учебный год.

В самой же епархии число военных священников постепенно будет увеличиваться - подбор кандидатов продолжается».

Выпуск подготовил Марлен ЕГОРОВА.

